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Найбільш важливими стимулами для розвитку відновлюваль- 
ної енергетики в Україні, в першу чергу, є обмеженість запасів 
вітчизняних енергоресурсів та погіршення стану навколишнього 
природного середовища. Розвиток нетрадиційних і відновлюваних 
джерел енергії є важливим фактором підвищення рівня енерге
тичної безпеки, зниження використання викопних паливних 
ресурсів (у тому числі імпортованих), розвитку промисловості 
і сільського господарства, збільшення зайнятості населення 
в секторах економіки, пов’язаних із використанням альтернатив
них джерел енергії, а також зниження негативного впливу 
енергетики на навколишнє середовище й підвищення якості життя 
громадян.

На формування альтернативної енергетики у Запорізькій об
ласті мають вплив такі географічні передумови: рівнинний рельєф 
місцевості, що дозволяє здійснювати доставку на ділянки 
будівництва вітрових електростанцій великогабаритні компонен
ти вітроенергетичних установок й розміщувати сонячні електро
станції без втрат електроенергії від затінення, а також розміщува
ти великі за площею поля сонячних батарей; наявність стабільних 
вітроутворюючих чинників -  північно-східні, південно-західні,
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західні та локальні вітри, швидкість таких вітрів може бути 
значною -  9 м/с і вище; 240 сонячних днів на рік; наявність 
територій, малопридатних або не придатних для землеробства [2].

Станом на 01.01.2022 р. на території Запорізької області 
функціонує 3 вітрові електростанції -  загальною потужністю 
500 МВт, 1 вітрова станція будується -  Запорізька із запланова
ною потужністю 500 МВт, 10 сонячних електростанцій -  загаль
ною потужністю 216 МВт, Дніпровська ГЕС потужністю 
1569 МВт, 10 підприємств, які займаються виробництвом 
паливних брикетів гранул з деревини та іншої природної сирови
ни (рис. 1). Шляхом реалізації економічного потенціалу твердої 
біомаси, яка щорічно накопичується у процесі сільськогоспо
дарського виробництва, Запорізька область може задовольнити до 
20 % загальної потреби в первинних енергоносіях.

Рис. 1. Мережа діючих альтернативних джерел енергії 
Запорізької області (станом на 01.01.2022 р.)
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До проблем альтернативної енергетики можна віднести: шум, 
створюваний вітровими установками, мерехтлива тінь. Дуже 
часто у будинках, які знаходяться поблизу вітрових турбін, існує 
проблема і з погіршенням прийняття радіо і телевізійних сигналів. 
Багато людей вважає, що вітрові станції мають жахливий вигляд 
та псують ландшафт тільки однією своєю присутністю. Незважа
ючи на екологічну чистоту отримуваної енергії, самі фотоелемен
ти сонячних електростанцій містять отруйні речовини, наприклад, 
свинець, кадмій, галій, миш’як і т. д., а їх виробництво споживає 
масу інших небезпечних речовин. Сучасні фотоелементи вимага
ють задіяння великої кількості площ, мають обмежений термін 
служби (30-50 років), і масове їх застосування поставить 
в найближчий час складне питання їх утилізації. Недоліком малої 
гідроенергетики є затоплення територій, порушення гідрологічно
го режиму річок, а при неправильному місці планування встанов
лення дамби або греблі можуть відбутися зміна екосистем і втрата 
біорізноманіття. Найменше недоліків при використанні біопалива 
та біомаси, їх практично не існує. Проте, під час спалювання 
біогазу виділяється багато чадного газу та сажі [1].

Запорізька область має значний електроенергетичний потен
ціал у використанні енергії відновлювальних джерел, а саме: 
енергії вітру, Сонця, гідроенергії, переробці біопалива, що сприяє 
залученню подальших інвестицій. Саме тому на території 
Запорізької області продовжується реалізація проєктів з будів
ництва вітрових станцій, геліостанцій, підприємств, що виробля
ють пелети з органічної сировини, модернізація Дніпровської 
ГЕС.

Список використаних джерел:
1. Відновлювані джерела енергії: монографія / А.А. Барило та 

ін. ; за заг. ред. С.О. Кудрі. Київ: Інститут відновлюваної 
енергетики НАНУ, 2020. 392 с.

2. Фізична географія Запорізької області: хрестоматія / відп. 
ред. Л.М. Даценко. Мелітополь: Вид-во МДПУ ім. Б. Хмель
ницького, 2014. 200 с.
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